

“卡努”大转向!

到底谁才是它背后的“神秘力量”?

8月3日,浙江南部近海海面,今年第6号台风“卡努”在万众瞩目中开始向东北方向缓慢转向,预计8月4日起将向东北方向移动,趋向日本以南洋面,强度逐渐减弱。

自7月27日在菲律宾以东洋面生成以来,“卡努”凭借“魔性走位”,成功赚足眼球。

关于“卡努”的“魔性走位”,有人说是“神秘力量”加持,也有人说这股“神秘力量”就是副热带高压……那么,“神秘力量”存不存在?它是不是副热带高压?



8月3日上午,宁海长街伍山码头闸门口,为了应对台风“卡努”,防止码头出现海水倒灌,长街镇工作人员堆放沙袋,做好防御措施。

记者 张海玉 通讯员 胡丹丹 文/摄

1 “卡努”走位飘忽不定

首先,我们还是先来捋一下“卡努”的成长史。

7月27日,“卡努”在菲律宾以东洋面“出生”。一开始,它没觉得自己有什么特别,一边在温暖的洋面上吸取“养分”,不断壮大,一边向着西北方向移动,这也是大多数台风的“人生方向”。

如果没有意外,“卡努”会一路奔着浙江沿海而来,最后选择在浙江“上岸”。

7月31日,慢慢长大的“卡努”迎来了“叛逆期”,一边是踩了一脚“急刹车”,移速明显减慢,一边是开始流露出向偏北方向调整,想沿着近海北上的想法。

8月2日,“卡努”进入东海,在一轮一轮的“魔力转圈圈”中,陷入人生的“迷茫期”:浩瀚海洋,到底哪里才是出路?

8月4日,“深思熟虑”后的“卡努”终于“觉醒”,决绝地直奔东北方向而去。

2 是这样出现“魔力转圈圈”的

那么,在“卡努”成长的每个“转折点”,都是谁在为其“指点迷津”?副热带高压“必须拥有姓名”。

台风的移动主要是受副热带高压外围引导气流影响,特别是当副热带高压比较稳定时,呈东西带状,低纬度的台风一般就会沿着副热带高压南侧朝西北偏西方向移动。

很不凑巧的是,“卡努”赶上了副热带高压“情绪波动”。

副热带高压“情绪”一波动,通常就会出现断裂或东退南落,那么台风的移动路径也会出现调整,转向偏北或东北方向。

偏偏,这一回副热带高压的“情绪波动”有点儿大。从一开始的东西带状变成环状,从北侧、东

侧、南侧三个方向把“卡努”围住。

其中,北侧副热带高压把它向西引导,南侧副热带高压则把它向东拉扯,东侧的副热带高压把它向北拖拽。

复杂的引导气流就像“拔河”一样,把“卡努”往不同方向拉扯,于是就有了“魔力转圈圈”。

8月3日夜里到8月4日白天,副热带高压终于想起自己还承担着给“卡努”引路的职责,发生断裂,进而南退,为“卡努”打开了转向通道。

副热带高压断裂成西北和东南两块,西北部的高压阻挡“卡努”继续西进的步伐,东南部的高压北侧偏西气流引导“卡努”向东北方向移动。

3 背后的“神秘力量”是谁?

副热带高压真的就是“卡努”背后的“神秘力量”吗?它好端端的为什么会从带状变成环状?又为什么会突然断裂?

“副热带高压往南发展时,赤道附近刚好有个赤道反气旋,这也是一个高压环流,两者‘联手’,把‘卡努’困在中间。”宁波市气象台高级工程师薛国强说。

“搞事情”的不只有赤道反气旋。薛国强说,北侧的副热带高压本身就处于减弱状态,再加上西风槽影响,而且“足够强大的台风本身也会对副热带高压产生挤压作用”,最终导致副热带高压断裂。

“三足鼎立”的平衡局面一下被打破,其中,东南侧副热带高压的实力相对较强,占据主要引导地

位,带着“卡努”向东偏北方向转向。

“卡努”的转向点在东经124°附近。不过,这个转向并不会像大家想象的那样干脆利落,而是像汽车掉头一样,会有一个“减速”的过程,这也是预报中出现“原地少动”的原因。

薛国强说,其实,先西北行然后折向东北方向的台风路径是比较常见的,这主要是副热带高压和西风槽接力作用的结果。

这次,“卡努”虽然也是东北转向,但却是南侧副热带高压作用的结果,还是相对少见的。

这次环状副热带高压演变,尤其是南侧赤道反气旋的加入,也是之前路径预报大调整的原因之一。

4 它带来的大风影响不容小觑

虽然“卡努”转向几成定局,但大家还是要防范它可能给我市带来的风雨影响,尤其是大风影响。

受“卡努”影响,8月3日到8月5日,东海海域最大阵风将达11级-14级,台风中心经过的附近海面风力可达16级-17级;

8月3日到8月4日,我市沿海

海面风力9级-11级、沿海地区风力8级-9级、内陆地区风力6级-8级,8月5日起,风力逐渐减弱。

8月4日到8月5日,我市有阵雨,其中8月4日,我市部分地区有中到大雨,局部地区有暴雨,个别地方甚至有大暴雨。

记者 石承承 通讯员 虞南

防范理财风险,远离非法骗局

近日,市民王先生来到浙商银行某网点柜台,申请提高手机转账额度,急急忙忙表示要投资、要转账,让工作人员尽快办理。但工作人员在为其办理业务中发现,王先生的这张银行卡使用频率不高,且卡下无理财业务,立即警觉起来,于是询问其理财投资项目和资金去向,王先生回答不出来。工作人员意识到王先生可能会被骗,并未马上帮其办理。

银行工作人员向王先生进行劝说后,王先生才道出实情,原来他是经微信群中的群友介绍,购买了一款理财产品,投入了5万元,一小时后就显示收益

增长至20万元,群友鼓动王先生继续投入资金,并宣称收益达到50万元即可提现。急于提现的王先生立马想要追加投资,却发现自己的手机银行支付限额为5万元,所以他急需提升转账额度。工作人员了解情况后,怀疑这是金融诈骗,立即提醒王先生不要轻易转账,谨防上当受骗。王先生这才反应过来,意识到这是骗局,对于投入的5万元追悔莫及。

浙商银行宁波分行提醒广大市民,理财有风险,投资需谨慎。为了防范理财风险,投资者应做到以下几点:

一、选择正规的投资机构

投资者在购买理财产品之前应当

对出售该理财产品的金融机构详细了解,选择有资质、有信誉的金融机构,避免选择一些不合法的投资机构或者非法集资渠道。

二、避免盲目跟风

投资者在购买理财产品时,应当避免盲目跟风,不要因为看到别人赚钱就跟着投资,而是要自己去了解理财产品是否可靠,并根据自身的实际情况进行投资。

三、分散投资

正所谓“不要把鸡蛋放在同一个篮子里”,投资者在投资时也应将资金分散投资于不同的投资机构和投资产

品中,从而降低风险。

国家金融监督管理总局宁波监管局提醒广大市民,应提高警惕性,根据自己的实际情况理财,不盲目、不跟风,树立理性投资观念,切勿贪图高收益,掉入电信诈骗的陷阱。

记者 徐文燕
通讯员 朱春燕 顾盈瑜 赵振炜

